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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Θέμα:  Κανονισμοί με τίτλο: "Οι περί Διαμνημονεύσεων του Στρατού της       

        Δημοκρατίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021" 
 

 Το Υπουργείο Άμυνας, σε συνεργασία με το Γ.Ε.Ε.Φ., ετοίμασε προσχέδιο 
Κανονισμών με το οποίο τροποποιούνται οι περί Διαμνημονεύσεων του Στρατού της 
Δημοκρατίας Κανονισμοί του 2000 έως 2013 (Κ.Δ.Π. 191/2000, 273/2001, 224/2008 και 
192/2013). 
 
2.  Η ανάγκη για τροποποίηση των Κανονισμών που ρυθμίζουν την απονομή των 
Διαμνημονεύσεων προέκυψε μετά τη θέση σε ισχύ των περί Στρατού της Δημοκρατίας 
(Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Αξιωματικών) Κανονισμών του 
2016 και 2018 (Κ.Δ.Π. 351/2016) αλλά και ως συνεπεία της αναδιοργάνωσης της 
Εθνικής Φρουράς, καθότι απαιτείται να τροποποιηθούν οι προϋποθέσεις απονομής της 
Διαμνημόνευσης Ευδόκιμης Διοίκησης, της Διαμνημόνευσης Ηγεσίας Σχηματισμού – 
Διοίκησης Ναυτικού – Διοίκησης Αεροπορίας και της Διαμνημόνευσης Πολυετούς 
Υπηρεσίας Αξιωματικών. 
 
Συγκεκριμένα: 
 

(α) Τροποποιείται η ερμηνεία του όρου «ευδόκιμη διοίκηση» προκειμένου να 
συνάδει με το νέο σύστημα βαθμολόγησης των προσόντων των Αξιωματικών 
που καθιερώθηκε με την Κ.Δ.Π. 351/2016· 

 
(β) Η Διαμνημόνευση της Ηγεσίας Σχηματισμού – Διοίκησης Ναυτικού – 

Διοίκησης Αεροπορίας παύει να είναι δύο τάξεων, καθότι οι Μεραρχίες στους 
Διοικητές των οποίων απονεμόταν η Α΄ Τάξη έχουν καταργηθεί· 

 
(γ) Τροποποιείται η Διαμνημόνευση Πολυετούς Υπηρεσίας καθότι με την Κ.Δ.Π. 

351/2016 τροποποιήθηκαν οι κατηγορίες των Αξιωματικών που δεν απαιτείται 
να συμπληρώσουν χρόνο διοίκησης.  

 
3.  Επιπλέον με τους υπό προώθηση Κανονισμούς: 
 

(α) Καθιερώνεται Διαμνημόνευση Υπαρχηγίας του Στρατού της Δημοκρατίας. Η 
εν λόγω Διαμνημόνευση θα απονέμεται στον Υπαρχηγό με την ανάληψη των 
καθηκόντων του και τα χαρακτηριστικά της θα είναι τα ίδια με τη 
Διαμνημόνευση που απονέμεται στον Αρχηγό, με τον οποίο φέρουν τον ίδιο 
βαθμό, ήτοι του Αντιστράτηγου· 

 
(β) Καθιερώνεται η Διαμνημόνευση της Υπηρεσίας στην Κυπριακή Δημοκρατία, η 

οποία θα απονέμεται στους Αξιωματικούς, Υπαξιωματικούς μη πολίτες της 
Δημοκρατίας που υπηρετούν στην Ε.Λ.Δ.Υ.Κ. για χρονικό διάστημα 
τουλάχιστον δώδεκα (12) μηνών.  
Η υπό αναφορά Διαμνημόνευση, ήδη απονέμεται και σήμερα στα εν λόγω 
πρόσωπα με τη συμπλήρωση υπηρεσίας τουλάχιστον δεκαοχτώ (18) μηνών. 
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Ωστόσο απονέμεται με κατ’ αναλογία εφαρμογή των Κανονισμών 
Διαμνημονεύσεων της Εθνικής Φρουράς, κατόπιν γνωμάτευσης του Γενικού 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Με την υπό προώθηση τροποποίηση, 
καθιερώνεται ρητά. Η μείωση του χρονικού διαστήματος από 18 σε 12 μήνες 
γίνεται καθότι διαπιστώθηκε ότι αποκλείονται από την απονομή της 
προαναφερθείσας Διαμνημόνευσης στελέχη που, είτε λόγω αφυπηρέτησης, 
είτε λόγω άλλων υπηρεσιακών αναγκών, λήγει η υπηρεσία τους στην ΕΛΔΥΚ 
πριν από τη συμπλήρωση του ελάχιστου καθορισθέντος χρονικού ορίου των 
18 μηνών.  

 
 Ανάλογη μείωση προωθείται με τους περί Διαμνημονεύσεων της Εθνικής 

Φρουράς (Τροποποιητικούς) Κανονισμούς του 2020 και για τη 
Διαμνημόνευση που απονέμεται στα στελέχη μη πολίτες της Δημοκρατίας 
που υπηρετούν στην Εθνική Φρουρά.  

  
4. Οι υπό αναφορά Κανονισμοί απεστάλησαν στη Νομική Υπηρεσία της 
Δημοκρατίας, για τον νενομισμένο νομοτεχνικό έλεγχο και κατόπιν της ολοκλήρωσης του 
νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, υποβλήθηκαν στο 
Υπουργικό Συμβούλιο, για έγκριση. 
 

5.  Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του στις 20.01.2021, ενέκρινε τους 
πιο πάνω Κανονισμούς με τίτλο: "Οι περί Διαμνημονεύσεων του Στρατού της 
Δημοκρατίας (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2021" και εξουσιοδότησε τον Υπουργό 
Άμυνας: 

 

(α)   να καταθέσει τους πιο πάνω Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
για έγκριση·  και  

 

(β)   να επιφέρει στους εν λόγω Κανονισμούς οποιεσδήποτε τροποποιήσεις 
κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας και συζήτησής τους στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της έγκρισής τους, άνευ επαναφοράς 
τους στο Συμβούλιο. 
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